

# 4.16

## SUNDAY

### 約書亞記

#### 5:13-6:21

到第七次祭司們快要吹號角的時候，約書亞命令部隊高聲吶喊，又告訴他們：「上主已經把這城交給你們了！城裡所有的東西要全部毀滅，當作祭物獻給上主；只有妓女喇合和她的家人，你們要饒他們的性命，因為她把我們的探子藏匿起來。你們不可拿必須毀滅的東西；如果拿了，你們會給以色列營帶來災禍、滅亡。所有用金銀銅鐵鑄造的東西都必須聖化歸上主，放進上主的寶庫。」（書6:16-19）

## 忠誠，沒得商量

上主使約旦河乾涸讓以色列人走過的消息，讓迦南諸王無不心驚膽戰、嚴加戒備。以色列軍隊來到耶利哥城，約書亞再次得到上主的指示，帶領祭司及軍隊，抬著約櫃繞城七日；每日繞一次，第七日繞七次，繞城的最後一次，百姓以祭司的號角聲為記號，一聽見聲音就大聲吶喊。果真，最終耶利哥城牆伴隨號角與吶喊聲倒塌，以色列軍隊燒光耶利哥全城，只留曾幫助探子的喇合一家的性命。

這故事或許讓我們困惑，難道上主是「順我者生，逆我者亡」、將異己者「全城血祭」的神？但值注意上主的吩咐，包括只把金銀銅所鑄造之物聖化歸給主，城中其他一切都必需毀滅，以色列人不能藉此行動而有一絲一毫佔取財利的意圖。我們應關注的是以色列人對上主的忠誠，這樣的忠誠，是上主說行才行，說不行就不行，沒有任何商議或猶疑空間的忠誠。

如今，人類社會仍有戰爭的發生。基督徒不能自以為「替上主執行祂所許可的殺戮」，而要更慎重活出對上主的忠誠，正因如此，我們絕不能再容許任何輕視與剝削生命財產的行徑。

## WCC總幹事談挑戰 反思內外困境



普世教協（WCC）新任總幹事傑瑞·佩雷博士接受採訪，他談及了2023年可能會降臨的挑戰、他要如何與WCC成員教會互動、如何在普世運動中納入並啟發年輕人，以及先知式領導之於他的意義。（全文報導請至TCNN閱讀）

我們必須敬畏的上主，求祢使我對你活出忠誠的信心，不再模稜兩可。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

